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 к.ю.н., доцент, доцент кафедри 

кримінального процесу (Одеський 
державний університет внутрішніх справ) 

До Кримінального процесуального кодексу внесені зміни від 15.03.2022 
року до чинного КПК України, стосовно зняття показань технічних приладів та 
технічних засобів, що мають функції фото-, кінозйомки, відеозапису. яким 
доповнено ст. 2451, що закріплює нову слідчу(розшукову) дію, а саме зняття 
показань технічних приладів та технічних засобів, що мають функції фото-, 
кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото-, кінозйомки, відеозапису. Вказані зміни 
були внесені з метою забезпечення повноти імплементації Конвенції про 
кіберзлочинність та щодо підвищення ефективності досудового розслідування за 
«гарячими слідами» та протидії кібератакам [1]. Крім того, застосування органами 
та підрозділами поліції технічних приладів і технічних засобів, що мають функції 
фото- і кінозйомки, відеозапису, засобів фото- і кінозйомки, відеозапису 
врегульовано Інструкцією № 1026 від 18.12.2018 р., яка містить  окремі 
положення вилучення таких фото-, відео-, кіно показань, зроблених органами та 
підрозділами поліції із застосуванням відеореєстраторів, портативних 
відеореєстраторів, автомобільних систем технічних приладів і технічних засобів 
фото- і кінозйомки, відео-, аудіозапису, стаціонарних систем технічних приладів і 
технічних засобів фото- і кінозйомки, відеозапису тощо [2]. 

Зняття показань технічних приладів та технічних засобів відноситься 
до процесу отримання доказової інформації інформації про роботу 
апаратури, приладів, механізмів чи інших технічних пристроїв. Цей процес 
може бути необхідним з різних причин, таких як контроль за роботою 
обладнання, вимірювання параметрів, аналіз даних, налагодження, 
діагностика або збір інформації для подальшого аналізу. 

Статтею 245-1 КПК України зокрема передбачається, що зняття 
показань технічних приладів та технічних засобів, що мають функції фото-, 
кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото-, кінозйомки, відеозапису полягає 
в одержанні слідчим, прокурором від особи, яка є власником або 
володільцем відповідних приладів або засобів, необхідних для з’ясування 
обставин, що мають значення для кримінального провадження, копій фото- 
або кінозйомки, відеозапису, здійснених у публічно доступних місцях, у 
тому числі в автоматичному режимі, за виключенням місць, що відносяться 
до приватних помешкань осіб. Вказана слідча(розшукова) дія здійснюється 
на підставі постанови слідчого, прокурора та, за необхідності, за участю 
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спеціаліста. При цьому особі, яка є власником або володільцем відповідних 
приладів або засобів, пред’являється постанова слідчого, прокурора [3]. 

Виходячи з того, що слідчі (розшукові) дії – це регламентовані 
кримінальним процесуальним законом дії, спрямовані на формування або 
дослідження доказової основи правової позиції певного суб’єкта 
доказування, які суттєво зачіпають права і законні інтереси людини, 
здійснюються компетентною посадовою особою і  пов’язані з можливістю 
застосування заходів державного процесуального примусу у забезпеченні їх 
проведення або безпосередньо під час проведення [4, с. 74], зняття показань 
технічних приладів та технічних засобів, що мають функції фото-, 
кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото-, кінозйомки, відеозапису як слідча 
(розшукова) дія має відповідати ознакам, що притаманні таким дія, а  саме: 
бути законодавчо регламентованою; спрямованою на отримання (збирання) 
доказів або перевірку вже отриманих доказів у  конкретному кримінальному 
провадженні; яка суттєво зачіпає права і  законні інтереси людини; 
здійснюється компетентною посадовою особою; пов’язана з можливістю 
застосування заходів державного процесуального примусу [5, с.383]. 
Зважаючи на те, що під час отримання показань відповідних технічних 
приладів та технічних засобів відсутня потенційна можливість порушення 
прав фізичних осіб під час такої слідчої (розшукової) дії, вона проводиться 
не на підставі ухвали слідчого судді, а постанови слідчого, прокурора [6, 
с.358]. 

Зняття показань технічних приладів та технічних засобів дозволяє 
отримати об'єктивну інформацію про їхню роботу, параметри та стан. 
Аналіз ст. 245-1 КПУ України дозволяє зробити висновок про існування двох 
форм отримання показань технічних приладів та технічних засобів, що 
мають функції фото-, кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото-, кінозйомки, 
відеозапису: 1) самостійного копіювання особою, яка є власником або 
володільцем відповідних приладів та засобів; 2) копіювання такою особою 
за участю спеціаліста відповідних записів на носії, які надаються слідчим, 
прокурором; 3) надання таких копій власником або володільцем на власних 
носіях за бажанням такої особи. Таким чином копіювання здійснюється у 
присутності слідчого, прокурора самостійно особою, що є власником 
або володільцем відповідних приладів та засобів, або особою за участі 
спеціаліста. Відомості можуть бути скопійовані як на носії, які 
надаються слідчим, прокурором, або надані на носіях особи, що є 
власником приладів та засобів (за її бажанням). При цьому зняття 
показань може проводитися за допомогою різних технічних приладів і 
засобів, які зазвичай включають в себе датчики, сенсори, вимірювальні 
прилади, комп'ютери та програмне забезпечення. Ці пристрої можуть бути 
підключені безпосередньо до технічного обладнання або здійснювати 
безпроводове зв'язку з ним для отримання даних. 
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Про здійснення зняття показань технічних приладів та технічних 
засобів, що мають функції фото-, кінозйомки, відеозапису, чи засобів 
фото-, кінозйомки, відеозапису складається протокол згідно з вимогами 
КПК України. Додатками до нього стануть пакунки з носіями, на які 
скопійовано показання технічних приладів та технічних засобів, що мають 
функції фото-, кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото-, кінозйомки, 
відеозапису.  

Фактично нововведеннями було законодавчо врегульовано досить 
поширені дії органів досудового розслідування, які дотепер не мали 
належного правового регулювання в КПК України, проте активно 
використовувалися на практиці. Зняття показань технічних приладів та 
технічних засобів є важливим способом отримання доказів та забезпечує 
отримання об'єктивної інформації для прийняття процесуальних рішень у 
кримінальному провадженні. 
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